Тема: «Вода: склад молекули, фізичні властивості, поширення у природі»
Мета уроку:
-  вивчити склад молекули води, вміти описувати поширення води у природі, вивчити її фізичні властивості;  розкрити  роль хімічних знань у поясненні природи води і суті хімічних явищ; сприяти застосуванню хімічних знань на практиці;
-  розвивати вміння логічно мислити, встановлювати зв’язки між будовою води та її фізичними властивостями; розвивати пізнавальну активність та творчі здібності; розвивати здатність до самоосвіти;
 -  виховувати вміння працювати самостійно;  виховувати дбайливе відношення до оточуючого світу та водних ресурсів своєї країни.
Тип уроку: засвоєння нових знань та вмінь.
Методи: розповідь з елементами бесіди, методи ІКТ (презентація), демонстрації, метод проблемних питань, індивідуальна  робота.
Обладнання: підручник, гаджети, доступ до мережі інтернет.

Хід уроку

І Організаційний етап. (слайд 1)
Учитель: « Сьогодні, любі діти, 
Хочу я вам побажати 
Всі знання із апетитом 
На уроці поглинати. 
А щоб ці знання і вміння 
Вам не стали тягарем, 
Побажаю всім терпіння 
І старання. 
Тож почнем!»
ІІ Мотивація. (слайд 2)
Учням пропонується виконати гра «Відгадай загадку».
(за допомогою таблиці Менделєєва, за першими літерами назв хімічних елементів визначити яке слово зашифровано).
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У ч и т е л ь . Чи хочете ви більше дізнатися про цю дивовижну речовину?
ІІІ Оголошення теми, мети, плану уроку. (слайд 3)
(повідомлення теми і мети уроку)
Тема: «Вода: склад молекули, фізичні властивості, поширення у природі»
Мета уроку згідно плану: (слайд 4, 5)
1. Склад молекули.
2. Фізичні властивості.
3. Поширення в природі.
4. Значення води в житті людини.

ІV Актуалізація опорних знань і вмінь 
У вас є певний багаж знань про цю унікальну сполуку, давайте пригадаємо. (слайд 6)
Питання до класу:
· Дайте визначення поняття прості речовини. Наведіть приклади простих речовин.
· Дайте визначення поняття складної речовини. Наведіть приклади складних речовин.
· До якого типу речовин належить вода.
· Охарактеризуйте якісний і кількісний склад молекули води.
· Які валентності характерні для хімічних елементів у воді.
· Чому воду називають природним оксидом. Дайте визначення поняттю оксиди.

V Вивчення нового матеріалу(слайд 7)
1. Склад молекули води.
Отже, це чудодійна усім відома і невідома сполука - вода.
У молекулі води на два атоми Гідрогену припадає один атом Оксигену. Чому саме так виглядає формула  води?
Слід сказати, що класичну формулу води Н2О встановили в 1805 році вчені Гей-Люссак і А. Гумбольдт.
( демонстрація молекули води)
Молекула води має кутову форму. Запишіть у зошит.
Н  -  О -  Н
Атоми Гідрогену розміщені під кутом 104,5°, що спричиняє   несиметричність структури і полярність молекули води.
Ми звикли склад води позначати формулою Н2О, але правильніше було б склад води записувати формулою (Н2О)n, де n дорівнює 2, 3, 4 і т.д., оскільки окремі молекули води з'єднані зв'язками. 
Зв'язок між молекулами здійснюється за допомогою атома Гідрогену. Позитивно заряджений атом Гідрогену однієї молекули води притягається до негативно зарядженого атому Оксигену іншої молекули води. Такий зв'язок отримав назву водневого. По міцності водневий зв'язок приблизно в 15-20 разів слабкіше зв'язку між О та Н. Тому водневий зв'язок легко розривається, що спостерігається, наприклад, при випаровуванні води.
 Завдяки полярності молекули виникає водневий зв'язок, який має вплив на властивості води.
Молекули води утворюють молекулярну кристалічну гратку у вигляді ажуру (демонстрація таблиці кристалічної гратки води).
Будова води пояснює її властивості. 
2. Фізичні властивості води. (слайд 8)
Фізичні властивості води  багатогранні. Адже енергія води нас зігріває, плавить метал, перевозить мільярди людей. 
Але спочатку згадаємо, за якими ознаками ми оцінюємо фізичні властивості.
( відповіді учнів: агрегатний стан, колір, смак, запах, температура кипіння, температура замерзання, густина тощо.)
Які фізичні властивості має вода?
Завдання « Самонавчання» 
(робота з підручником «Фізичні властивості води» ст. 151, дітям необхідно заповнити в зошитах таблицю і розподілити властивості)
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(слайд 9)
На перший погляд, нічого особливого в цих властивостях немає, вони звичайні для нас. Але якщо розібратися, то вони багато в чому «унікальні».
         Вода – прозора речовина без запаху та смаку. При нормальних умовах (тискові 760 мм рт. ст. і температурі 20°С) густина води 1г/см³.
При температурі 0°С вода кристалізується, а при 100°С – перетворюється на пар. Це дає змогу спостерігати в домашніх умовах три стани, у яких перебуває вода: твердий, рідкий, газоподібний. Вода має велику питому теплоємність. 
Вода має ще одну особливу властивість. Під час нагрівання води від 0 до +4 °С її об’єм зменшується, а починаючи з +4 °С — починає зростати. Яке це має значення для живих організмів, що населяють воду? (Узимку на дні водойм вода має температуру не нижчу за 4 °С, що дає можливість живим істотам пережити зиму). (слайд 10)
Ще одна унікальна властивість води. Усі речовини (за невеликим винятком) під час зниження температури стискаються в об’ємі, а вода — збільшується. Лід має більший об’єм, ніж вода, а його густина менша за густину води, тому лід плаває на поверхні води.
Унікальною  властивістю води є дуже висока прихована теплота випаровування і плавлення. Щоб випарити воду з чайника, потрібно в 5 разів більше тепла, ніж для її кип’ятіння.
При замерзанні вода виділяє тепло і зігріває навколишнє повітря. Це властивість води також відіграє важливу роль у формуванні клімату нашої планети. Часто можна спостерігати, як птахи в сильний мороз гріються, сидячи на льоду.
І, нарешті, у води з усіх рідин найбільший поверхневий натяг. Поверхня води завжди затягнута тонкою плівкою з молекул. По ній, як по підлозі, бігають комахи водомірки й навіть тропічні ящірки — василиски. 
Діти, я думаю, ви погодитеся з тим, що якби вода не мала більшості унікальних властивостей, життя не було б таким різноманітнім.
3. Поширення води та її значення в житті людини. (слайд 11)
Вода  — одна із найголовніших речовин, потрібних для життя. На  Землі водою покрито 70% поверхні, це становить  близько 2/3 поверхні земної кулі (океани, моря, озера, річки).   У природі постійно здійснюється Великий та малий коло обіг. Випаровуючись з поверхні вода повертається у вигляді опадів. 
У природі вода перебуває не тільки у вільному стані, а і в хімічно зв'язаному.
Вода входить до складу багатьох  гірських порід і всіх  рослинних  і тваринних організмів. На воду припадає близько 60% маси тварин і до 80% маси риб. У деяких рослинах вміст води іноді перевищує 90% їхньої маси. ( слайд 12, 13 )
 Більшість запасів води на Землі знаходяться в  морях  і океанах, прісна вода становить 3% від загального об'єму гідросфери. 2% прісної води знаходиться в льодовиках, і лише 1% - в користуванні людини (слайд 14).
Запаси прісної води на Землі невеликі, і їх необхідно раціонально використовувати.
Прісна вода – це чудовий дар природи, найважливіший ресурс, який слід охороняти і берегти.
 Без води не можна жити
 Нею треба дорожити.
Людство використовує велику кількість води, як правило, робить це не цінуючи її, коли її достатньо. Людина не цінує воду до тих пір, поки не вичерпується джерело.( слайд 15)

[bookmark: _GoBack]Давайте трішки відпочиньмо і  насолодимося приємним переглядом відео.
https://www.youtube.com/watch?v=7R90bnfUuoE&ab_channel=SkyFilms%2F%D0%90%D1%8D%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%8A%D0%B5%D0%BC%D0%BA%D0%B0%2F%D0%A4%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D1%83%D1%85%D0%B0
     (перегляд відео – релакс « Вода в природі»)
VІ Закріплення матеріалу. (слайд 16)
1. Вправа « Вода»
https://learningapps.org/display?v=pbef8idoa21
Записати усі відомі властивості води. 
2. Вправа «Класифікація»
https://learningapps.org/display?v=ppx1nuhrj21
3. Вправа « Три стани води»
https://learningapps.org/display?v=pij55d92k21
4. Прийом «Роблю висновок».
     Виконується вправа «Три «З» (знав, зацікавило, здивувало) ( слайд 17 ) .
( Учні роблять висновки).
VІІ Домашнє завдання. (слайд 18)
1) Опрацювати параграфа 22.
2) Скласти розповідь « Як моя родина економить воду».
VІІІ Цікаве для юних дослідників.
Переглянути відео «33 цікаві факти про воду» за посиланням:
https://www.youtube.com/watch?v=umy3m82dENI&ab_channel=%D0%93%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D0%90%D0%BA%D1%81%D1%8C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0




Додатки:
1. Презентацію до уроку можна переглянути за посиланням:


https://drive.google.com/file/d/146u5yyEKNMtFnb2Ow-SI9WaJ7TTELJZW/view?usp=sharing




